​市统计局关于印发《天津市地方统计调查项目管理规定》的通知（失效）
各委、局，各区县统计局，各有关单位：
为进一步规范我市地方统计调查项目管理工作，规范政府部门统计行为，根据统计法律法规和《国家统计局关于进一步做好地方统计调查项目审批工作的通知》（国统字〔2010〕33号）规定，修订了《天津市统计调查项目管理暂行规定》。现印发给你们，请遵照执行。
               
天津市统计局         
2015年8月26日        
天津市地方统计调查项目管理规定
 
为进一步规范我市地方统计调查项目管理工作，规范政府部门统计行为，提高工作效率和服务水平，依据统计法律法规和国家有关统计调查项目管理的规定，结合我市统计工作实际，制定本规定。
一、开展地方统计调查项目审批的法律依据
《中华人民共和国统计法》第十二条第三款规定：地方统计调查项目由县级以上地方人民政府统计机构和有关部门分别制定或者共同制定。其中，由省级人民政府统计机构单独制定或者和有关部门共同制定的，报国家统计局审批；由省级以下人民政府统计机构单独制定或者和有关部门共同制定的，报省级人民政府统计机构审批；由县级以上地方人民政府有关部门制定的，报本级人民政府统计机构审批。
二、地方统计调查项目审批主体和审批范围
（一）市统计局负责审批的地方统计调查项目。
1. 市级国家机关、具有行政管理职能的事业单位、经市政府授权代行管理职能的各集团、总公司和具有行政职能的人民团体等开展的统计调查项目，以及上述部门和单位与其他部门联合组织实施的统计调查项目。
2. 各区县统计局单独建立或与其他部门共同建立的统计调查项目。
（二）区县统计局负责审批的地方统计调查项目。
各区县政府有关部门制定的或者和有关部门共同制定的统计调查项目。
三、地方统计调查项目立项要求
申报地方统计调查项目要有充分的立项依据、明确的调查目的、合理的资料用途和服务对象；统计调查项目内容和调查范围应与申请单位当前的职责分工相符合；统计调查项目应当兼顾需要与可能，充分考虑基层统计机构和调查对象的承受能力，有必要的经费等资源保障；统计调查项目的指标、口径、范围、方法、分类标准等要科学严谨，不得与已有的调查项目发生重复或冲突，重大、重要的统计调查项目必须经过研究论证或试点。
四、地方统计调查项目申报材料
（一）申请文件。立项单位于项目开始前1个月以单位正式文件提出审批申请，需明确立项依据、调查规模、组织方式及经费保障等。新建重大调查项目还需提供研究论证和调查表试点测试材料。修订或延续项目需提交前一轮调查项目实施情况总结。
（二）相关附件。《天津市地方统计调查项目审批申请表》及申请项目的统计调查制度。统计调查制度应包含总说明、报表目录、基层表式、综合表式、统计分类标准、指标解释和逻辑关系等内容，并对调查目的、调查对象、调查内容、调查方法等作出明确规定。
五、地方统计调查项目审批程序
地方统计调查项目审批工作分为项目申报、项目审核、审批决定三个环节，审批时限为15个工作日。
（一）项目申报。项目申报单位从天津统计信息网【网上办事】栏目下载并填写《天津市地方统计调查项目审批申请表》，根据栏目所注明要求将有关申报材料一并报送市或者区县统计局。
（二）项目审核。市或者区县统计局对申报材料的规范性、合法性进行审核。对申报材料不齐全、不符合法定要求的，市统计局在接到申报材料三日内一次性告知申报单位补正材料；对与现行统计制度冲突、或不符合审批要求的，将与申报单位沟通交流，说明原因。
规范性审核重点包括：申报项目是否符合申报范围；项目设定依据是否充分；是否符合既定的职责分工；项目审批申请表和申报材料是否完整、齐全；申报的调查制度方法是否科学可行，调查表和指标设置是否符合统计报表设计要求；统计标准分类是否与现行统计规定相统一等。
合法性审核重点包括：申报项目、调查指标是否与本专业现行统计调查制度存在重复、交叉、矛盾；指标解释、逻辑关系是否与本专业现行统计调查相吻合等。
（三）审批决定。市或者区县统计局根据统计法律法规和统计调查项目管理有关规定，作出书面审批决定。审批同意的，核编有效期，制作审批决定书。审批不同意的，制作不予审批决定书并说明原因。经批准的统计报表制度正式印发后，申请单位以电子版报市统计局存档。
六、地方统计调查项目管理要求
（一）规范地方统计调查项目运行。地方统计调查项目有效期为一年。超过有效期仍须延续的，或在有效期内变更调查方案的项目，应重新进行审批。核准的统计调查表应当标明表号、制定机关、批准文号、有效期限等标志。对未标明前款规定的标志或者超过有效期限的统计调查表，调查对象有权拒填。
（二）加强地方统计调查项目监管。市或者区县统计局定期公布新审批、已到期的地方统计调查项目清单，方便社会监督，推进依法调查；对实施范围较宽、调查频次较多项目的执行情况与应用效果进行跟踪监管；通过统计执法检查、日常调研等对地方调查项目执行情况进行检查；违规开展统计调查项目，由县级以上人民政府统计机构依法责令停止。
本规定自2015年9月1日起施行，有效期至2020年8月31日。2010年印发的《天津市统计调查项目管理暂行规定》（津统办〔2010〕43号）同时废止。
